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Parte I - resolver numa folha separada
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F = {(P,CL.Pl),<P1,b.P+C.P),(Q,G.Ql)
(Q1,0.Q2 + c.Q),(Q2,a.Q3),(Q3,0.Q + c.Q2) }

(a) Usando o sistema de inferéncia — r, calcula [P]r e [@Q]r. Desenha os respectivos diagramas.

(b) Mostra que P ~ () encontrando uma bisimulagéo (forte) que contenha (P, Q).

Considera as seguintes implementacoes para um buffer.
B = put?.get?.B
BL := put?.pass!.BL
BR := pass?.get?. BR

Indica, justificando, se se verificam as equivaléncias seguintes. Podes comegar por desenhar os diagramas
dos processos.

(a) (BL|BR)\{pass!,pass?} ~ (B|B).
(b) (BL|BR)\{pass!,pass?} ~ (B|B).

Mostra que se P ~ (), entao para qualquer R € CCS, P+ R ~ @ + R mas P ~ () nao implica que
P+R~Q+R.

Usando a implementagao de semaforos com monitores dado no curso, o seguinte cédigo PseuCo pretende
implementar uma barreira (isto é garantir que n processos nao entram na zona critica até todos terem
chegado a um ponto de rendezvous). Mas a implementacao ndo estd correcta porque pode entrar em
Deadlock. Indica como isso pode acontecer e como o corrigir. Explica o funcionamento correcto e
exemplifica com histérias de computacao para n = 3.

int count=0;
Semaphore A,M;
void worker(int i){
M. down ();
count +-+;
M.up();
printin(i,” rendezvous”);
if (count=n){
A.up();}
A.down ();
println (" entrar zona critica”,i);
}
mainAgent{
int i;
A.init (0);
M.init (1);
for(i=0;i<=n;i++){
start(worker(i);}
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